

清明节期间,我市航道畅通出行便捷



“口袋停车场” 疏堵更舒心

万翔

解决城市停车拥堵,一个“疏”字值得大做文章。开动脑筋,活跃思维,因地制宜,因时而变,充分利用时间空间组合,将拥堵矛盾巧妙化解,实现顺畅有序,营造文明和谐的交通秩序,堪称上策。近日,我市田家庵区城管局面对福乐街周边非机动车停车难、行车堵问题,结合实际,因地制宜,增设非机动车“口袋停车场”,切实缓解了市民出行和游客停车的烦恼,受到好评。

现实环境中,城市交通人行道上会根据需要施划非机动车停车线。但有些停车区位因人流量过大,停车位承载量常常接近阈值,从而造成“一位难求”。如果不予以解决,非机动车无序停放,会挤占机动车道、人行道、盲道,给市民通行带来困扰,既影响市容环境,又存在一定安全隐患。而如果只是简单地“一罚了之”,不仅不能解决交通问题,执法过程中往往还会产生矛盾,造成群众不满。

田家庵区城管局的做法值得点赞。他们通过多次实地调查,制定了“盘活闲置空地,新增停车区域”的工作方案,以此为疏堵突破口,选择合适区域建设“口袋停车场”,增设非机动车泊位,更实行人车分流,保障进出人身安全。同时,为确保“口袋停车场”发挥实效,在停车场运行初期还通过增设指示牌、专人值守引导等方式,加大宣传力度,引导车辆至指定区域停放。

曾几何时,城市“口袋公园”以合理的规划设计与绿树青草、鸟语花香的环境受到市民称赞,而今“口袋停车场”又成为有效纾解停车难、维持交通和谐的积极举措,有目标,有创意,见效果。建设“口袋停车场”其实和打造“口袋公园”颇有异曲同工之妙,关键在于利用空间,科学规划,巧妙设计,有效盘活“空间存量”,创造“时空增量”与“服务增值”,使得需求得到满足,使得问题迎刃而解。这个过程中,需要相关部门科学研判环境空间,认真规划设计,优化资源配置,使之扎实落地、有效实施,方能成就一招活棋。

与此同时,“口袋空间规划”也留给我们思考与启发。城市空间规划、设计布局怎样具备前瞻眼光,在规划设计过程中留出合理弹性空间,更益于日后利用,使将来空间转化和环境使用有着充分的腾挪空间,为相关规划落地保留基础和条件。

脑筋一动,巧落一子,满盘皆活。“口袋停车场”彰显的是行政服务的用心与得力,纾解的是交通拥堵,舒畅的是社会民心。小小空间,也能助力大作为,服务大民生。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波 摄影报道)近日,淮河早报、淮南网记者从市地方海事(港航)管理服务中心获悉,清明节期间我市共组织投放运力57艘次、客位数1844位次,安全运送乘客3.4万余人次,同比增长53.13%;运送车辆6006台次,同比增长45.99%。清明节期间,全市辖区未发生水上安全事故和乘客滞留现象,通航状况良好,港口生产和建设高效有序进行,水上交通安全形势呈良好稳定态势。

据了解,该中心提前部署应对恶劣天气的各项措施,针对管理服务工作重点,开展节前安全排查、走访和水上安全宣传教育,及时消除安全隐患。假日期间,该中心严格执行领导带班、“12395”水上遇险救助24小时值班值守制度,落实极端恶劣天气的应急防范和保障措施,组织应急救援船艇10艘、车辆12辆等随时待命,遇有水上险情和突发事件,做到及时妥善处置。与此同时,该中心抓好煤炭、粮食等重



要物资水路运输安全保障,认真分析辖区内容、货流量的变化,密切关注重点生产、生活物资运输,制定运输组织方案,完善应急疏运措施,保证节日期间旅客的便捷安全出行和重点物资运输畅通高效。

“淮大姐”手工工作室 助力乡村“指尖经济”

本报讯(记者 尚家起)为深入推进建设乡村振兴战略,充分挖掘本土特色产业潜能,拓宽妇女就业渠道,增加家庭收入,近日,位于田家庵区安成镇沿淮村的“淮大姐”手工工作室迎来首期毛线钩织手工培训班开班。此次培训由沿淮村村两委携手淮南师范学院心艺手工社共同举办,秉持“公益教学+技能赋能”的核心理念,成功吸引了沿淮村周边30余名妇女踊跃参与,为乡村发展注入“指尖经济”的全新活力。

“淮大姐”手工工作室精准聚焦妇女群体的实际需求,紧密结合本地资源优势,经多方考量,选定毛线钩织作为首期培训项目。培训课程精心设置,内容丰富全面,从基础针法的细致讲解,到花样设计的

创意启发,再到成品制作的实操指导,一应俱全。学员们通过系统学习,能够亲手制作杯垫、玩偶、家居装饰等各类实用物品,切实掌握一门可居家灵活就业的实用技能。培训过程中,采用“一对一”个性化教学模式,由淮南师范学院心艺手工社的专业大学生团队亲临现场,进行耐心细致指导,全力确保每一名学员都能熟练掌握毛线钩织技法。

沿淮村村“两委”负责人表示,后续计划开展多品类的手工培训课程,诸如编织、布艺等,逐步精心打造“淮大姐”特色品牌。同时,努力推动手工产品走向市场化,让妇女们在家门口就能实现就业增收,为乡村振兴发展汇聚“巧手新动能”,助力乡村经济蓬勃发展,绘就乡村振兴美好画卷。



古城春韵 添“筝”趣

巨型“寿”字风筝、环形风筝、“龙”形风筝……清明假期,寿县在宾阳门外举办了为期三天的纸鸢节活动,吸引众多风筝爱好者参与,为广大市民和游客呈现了一场视觉盛宴。据了解,此次活动中设置了展示放飞区、亲子放飞区、DIY风筝制作等,给市民游客带来趣味十足的体验,也为春日古城增添了别样韵味。

本报记者 张明星 摄影报道